

Teden gozdov 1998

Preteklo je že 24 let, odkar je Zveza inženirjev in tehnikov gozdarstva Slovenije uveljavila vsakoletni Teden gozdov. Tradicijo nadaljujeta po letu 1993 na novo organizirana Zveza gozdarskih društev Slovenije in po nastanku leta 1994 tudi Zavod za gozdove Slovenije. Teden gozdov je bil kot tradicionalna prireditve slovenskega gozdarstva tudi letos v zadrjem tednu v maju, to je od 23. do 31. 5. Vodilna tema letošnjega tedna gozdov je bila ogroženost slovenskih gozdov; bila je vodilo območnim gozdarskim društvom, ki so v sodelovanju z Zavodom za gozdove Slovenije organizirala dejavnosti na izbrano temo.

Uvod v Teden gozdov je bila dobro obiskana tiskovna konferenca, ki sta jo v petek, 22. maja 1998, ob 10⁰⁰ soorganizirala Zveza gozdarskih društev Slovenije in Zavod za gozdove Slovenije. Na tiskovni konferenci je bilo osem novinarjev (dnevnik Delo in Dnevnik, tednik Gorenjski glas, Radio Slovenija 1. program in val 202, Radio glas Ljubljane, TV Slovenija in STA). Navzoči so bili tudi predstavniki ostalih osrednjih gozdarskih inštitucij, Ministrstva za okolje in prostor, Uprave za varstvo narave in Ministrstva za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano - gozdarske inšpekcije. Na tiskovni konferenci sta predsednik Zveze gozdarskih društev g. Ignacij Pišlar in v.d. direktor Zavoda za gozdove Slovenije g. Andrej Kermavnar predstavila pomen, namen in dogajanje ob tednu gozdov ter odgovarjala na vprašanja novinarjev. Na tiskovni konferenci so predstavili plakat "Gozd je ogrožen! Ohranimo ga!", ki sta ga izdali Zveza gozdarskih društev Slovenije in Zavod za gozdove Slovenije. Plakat in njegovo sporočilo je predstavil mag. Franc Perko.

Po uvodni novinarski konferenci so se po vseh štirinajstih območnih gozdarskih društvih v sodelovanju z Območnimi enotami Zavoda za gozdove Slovenije pričele prireditve in ostale aktivnosti. Strnimo jih le v najpomembnejše in predstavimo v nadaljevanju!

Tolmin:

Dejavnosti v sodelovanju s šolami (poučni izleti, predavanja, naravoslovni dnevi, literarni in likovni natečaj, pogozdovanja, vodstvo učencev po gozdnih učnih poteh). V Krnici na Trnovskem gozdu je bila javna predstavitev vodnika "Skozi Trnovski gozd".

Bled:

Organizirana je bila okrogla miza o črnih odlagališčih odpadkov v gozdovih, na kateri so bili predstavljeni rezultati popisa v sodelovanju z gozdarji iz Kranja. Učenci četrtilih razredov so bili povabljeni k likovnemu natečaju za najboljšo delo na temo Ogroženost slovenskih gozdov. Na razpis je prispelo 126 del. Najboljšim so v Radovljici podelili knjižne nagrade.

Kranj:

Skupna predstavitev (Bled) popisa črnih odlagališč v gozdovih in okrogla miza na to temo. V sodelovanju s šolami so bili organizirani naravoslovni dnevi, vodstvo po gozdnih učnih poteh in likovni natečaji z razstavami. Gozd so gozdarji predstavili tudi malčkom v vrtcih. Vse dejavnosti ob Tednu gozdov in pomen le tega so dopolnili s predstavitvijo v lokalnih medijih poročanja.

Ljubljana:

Organizirali so okrogli mizi na temo črnih odlagališč v gozdovih (Litija in Grosuplje). V sodelovanju s šolami so bili organizirani naravoslovni dnevi in vodstvo po gozdovih. Pripravili so likovno razstavo. Na območju mestnih gozdov v Ljubljani je potekala akcija čiščenja gozdov - pohiranja odpadkov. Svoje dejavnosti so predstavili tudi v lokalnih medijih.

Postojna:

Dejavnosti v širšem okviru tedna gozdov so v Postojni pričeli že 8. in 9. maja, ko so organizirali dobro obiskano 1. državno tekmovanje gozdnih delavcev Slovenije. V tednu gozdov je izšla knjižica - Vodnik po mašunski gozdni učni poti v slovenskem in italijanskem jeziku. Predstavili so trase za gorsko kolesarjenje po snežniških gozdovih. Pripravili so tudi radijsko oddajo o varovanju gozdov.

Kočevje:

V Kočevju je bila organizirana novinarska konferenca, na kateri so predstavili rezultate popisa črnih odlagališč v gozdovih. Na isto temo so pripravili tudi okroglo mizo. Najboljšim učencem, ki so se udeležili literarnega natečaja so podelili knjižne nagrade in jih popeljali na zaključno ekskurzijo. Ostale učence so vodili po gozdnih učnih poteh.

Novo mesto:

Podobno kot drugod so v Novem mestu sledili vodilni temi Tedna gozdov in v lokalnih medijih pripravili prispevke o gozdu in črnih odlagališčih odpadkov v njem. Mladini je bilo namenjeno vodstvo po gozdnih učnih poteh in likovna razstava na gozdarsko temo. Izdali so zloženko o nekaterih gozdnih drevesnih vrstah in zanimivih drevesih novomeškega območja.

Brežice:

V publikaciji so predstavili naravoslovne posebnosti rastlinskega in živalskega sveta v brežiškem območju, seveda z gozdarskega vidika. Med posebnosti in naravne znamenitosti zagotovo sodi najdebelejši pravi kostanj v Sloveniji - Gašperjev kostanj, ki so ga slovesno označili.

Celje:

Predstavili so drevesa - velikane v celjski občini. Na to temo so odprli fotografsko razstavo s krajšim kulturnim programom in prikazom diapozitivov dreves velikanov Celja in okolice. Za zaključek tedna so se športni navdušenci spustili s kajaki po Savinji in si ogledali obvodne gozdove tudi iz druge perspektive.

Nazarje:

Problematiko odlaganja smeti in odpadkov v gozdove so gozdarji predstavili lokalnim skupnostim, inšpekcijskim službam, komunalnim podjetjem in ravnateljem šol. Organizirana je bila razstava fotografij redkih in ogroženih živalskih vrst. V sodelovanju s šolami so poleg vodstva po gozdnih učnih poteh izvedli literarni natečaj za nižjo stopnjo osnovnih šol. Sodelujoče so nagradili s pripombami "Gozd ni pravi prostor za odpadke".

Slovenj Gradec:

V pripravah na Teden gozdov je bila akcija čiščenja bregov reke Meže s pritoki. V Črni na Koroškem so gozdarji uredili in odprli novo gozdno učno pot - Teber. V sodelovanju z občino Radlje so uredili in slovesno odprli tudi drugo učno pot. Popisali so črna odlagališča v slovenjegraških gozdovih. Za učence četrtilih razredov OŠ so pripravili kviz na temo ogroženosti slovenskih gozdov. Vse dejavnosti so podkrepili s prispevki v medijih poročanja.

Maribor:

Mariborski gozdarji so izbrali lastnika leta. Za drevo leta so izbrali lesniko. Žival leta pa je postal gozdni jereb. Pripravili so razstavo naravoslovne fotografije. Območna enota Zavoda za gozdove Slovenije se je predstavila na domači strani interneta. Na Ptujcu so uredili in odprli novo gozdno učno pot Mestni vrh. Vse skupaj pa so povezali z akcijo "Gozd v časopisu".

Murska Sobota:

Popularizacija gozdarstva v Prekmurju je bila tema, na katero so se vezale aktivnosti prekmurskih gozdarjev. Izbrane teme so bile: "Gozd naše bogastvo, Dobove združbe v nižinskih gozdovih Prekmurja, Staro drevje v gozdu, Kaj se dogaja z gozdovi na desnem bregu Mure, Naravna obnova nižinskih gozdov in Vzdrževanje gozdnih cest". Organizirano je bilo tradicionalno srečanje gozdarjev Avstrije, Madžarske in Slovenije. Območna enota Zavoda za gozdove Slovenije se je predstavila z zloženko.

Sežana:

Za učence osnovnih šol je bil objavljen natečaj na temo ogroženosti slovenskih gozdov. Najboljši mladi fotografi so bili nagradjeni z ogledom Škocjanskih jam z okolico in plaketami. Za deset najboljših fotografov so pripravili še knjižne nagrade. V Sežani so odprli gozdno učno pot Tabor. Kaj ogroža gozdove okrog Sežane, je predstavljeno na plakatu, ki bo skupaj z najboljšimi fotografijami natečaja razstavljen v občini Sežana.

O dogodkih ob Tednu gozdov so poročali številni časopisi, radijske in skoraj vse televizijske postaje. Ob vseh naštetih aktivnostih, prireditvah in otvoritvah gozdnih učnih poti v kratek zapis ni mogoče zajeti vseh dogajanj. Zato naj ne zamerijo tisti, katerih trud in prizadevanja ob Tednu gozdov niso predstavljena, niti tisti, katerih izvedba programa je ubirala drugo pot.

Spodbudna je ugotovitev, da ideja Tedna gozdov ne zamira, nasprotno, dogajanja so vsako leto pestrejša. Teden gozdov je povezovalce različnih gozdarskih institucij in ustanov, to je tistega sodelovanja in povezovanja stroke, ki ga premnogokrat pogrešamo.

Jošt Jakša